

■ Библионочь-2016

«Прочтение в ПроСмотре»

С 2012 г. ежегодно по всей России происходит важное событие – Всероссийская акция в поддержку чтения «Библионочь».

Библиосумерки прошли 22 апреля в 11 библиотеках Каменского района. Было проведено 30 мероприятий, которые посетили 409 человек, подключилось более 10 социальных партнеров и 1 меценат-благотворитель. Все мероприятия прошли под девизом «Прочтение в ПроСмотре» и были посвящены теме Года кино и Году Крапивина. О том, как прошла Всероссийская акция, рассказывают сельские библиотеки.

В Кисловской библиотеке мероприятие было объединено темой «Читай кино». У входа в Книжное царство-государство гостей встречали ребята из кружка «Радуга» и вручали эмблемы с надписью «Каравелла». У книжной выставки «Лоцман книжных морей» прошла беседа о жизни и творчестве В. Крапивина, которую подготовила читатель Кристина Ковалева. Викторину «Рыцарь из страны романтического детства» провела Светлана Воронкова, а путешествие с Командором по книгам – Елизавета Матвиен-

в конкурсе «Смех» выражали разные эмоциональные состояния, в конкурсе «Замедленные движения» пробовали себя в пантомиме. Затем в зрительном зале в конкурсе «Теремок» все дружно отвечали на вопросы викторин «Угадай героя мультфильма», «Узнай артиста» и других, а самое главное – познакомились с историей российского кино. Завершился вечер просмотром фильма «Колыбельная для брата» по книге В. Крапивина, награждением победителей художественными книгами и сладкими призами.

С.В. Лаврентьевая, с. Клевакинское

В Колчедане совместно с учащимися 7 класса средней школы прошла читательская конференция «Командоры в запас не уходят». Она стала итогом в цикле мероприятий по творчеству В. Крапивина. Библиотекарь Е.А. Першина провела обзор книжной выставки «Та сторона, где ветер», а ребята с помощью медиапрезентаций рассказали о прочитанных книгах уральского писателя. Были использованы стихи и песни В. Крапивина, аудиозаписи книг и видеофрагменты кинофильмов. Учащиеся Колчеданской ДШИ приняли участие в медиабеседе «Художники-иллюстраторы книг В. Крапивина». Для взрослых посетителей, членов клуба «Гармония», прошла тематическая встреча из цикла «Талантов россыпь – гении полет». Медиабеседа была посвящена актрисе-юбиляру 2016 года Ф. Раневской. Библиотекарь Н.А. Тетерина рассказала о плодотворной творческой и непростой личной судьбе актрисы, о ее одиночестве, которое она всю жизнь проклинал и ... берегла. Закончилась «Библионочь-2016» просмотром кинофильма «Подкидыши», снятого в 1939 г.

Е.А. Першина, с. Колчедан

Клевакинские читатели посетили Библиосумерки под названием «Кино – волшебная страна». Весь вечер прошел вместе с Джином-чародеем, дети окунулись в волшебный мир мультфильмов и сказок. Весело отгадывали загадки на заданную тему, участвовали в различных играх-конкурсах, где весь вечер зарабатывали жетоны. Наиболее популярностью пользовались конкурсы, связанные с режиссурой. В конкурсе звукорежиссеров дети изображали действия текста звуками, в конкурсе «Аплодисменты» показывали, какими могут быть аплодисменты. Участвуя в конкурсе «Походка», пробовали изобразить различные походки человека,

синего фламинго» прошел онлайн-просмотр фильма «Легенда острова Двид», состоялось обсуждение главных ценностей жизни: справедливости, смелости, взаимовыручки. Продвинутые пользователи участвовали в онлайн-викторине по произведениям этого писателя и разгадывали кроссворд. Посетители окунулись в загадочную игровую выставку-именослов, провели исследовательскую работу по происхождению собственного имени на Руси и искали в библиотеке книгу «Писатель с моим именем». Варослым любителям книжного чтения библиотека подготовила дегустацию книжных новинок. Трои самых активных, творческих посетителей разместили свою именную звезду на «Стенде славы». В этот вечер каждый нашел себе занятие по душе вне зависимости от возраста. Замечательно, что у Сосновской библиотеки есть свой покровитель и меценат – Заслуженный работник сельского хозяйства РФ, депутат В.Н. Соломеин. Благодаря Виктору Николаевичу библиотека имеет возможность порадовать своих читателей замечательными книгами и побаловать их призами.

Е.П. Семибратьская, с. Сосновское

В Маминском дети и подростки посетили комплексное мероприятие под названием «Та сторона, где ветер», посвященное Году В. Крапивина. Вниманию подростков была предложена книжная выставка «Писатель с морской душой», из повести «Валькины друзья» прочитано несколько глав, затем ребята просмотрели одноименный фильм. Для людей старшего поколения прошла программа, посвященная Году кино. Собравшиеся ознакомились с традициями празднования Библионочи, посмотрели фото с прошлых мероприятий и погрузились в просмотр презентации «Главная роль знаменитых артистов». Программу вели Марина Федосеева (8 кл.) и Екатерина Калашникова (5 кл.). Все присутствующие почтили память ушедших от нас актеров минутой молчания. После совместного чаепития для взрослых прошел песенный марафон. Маминские певучи взяли с полок песенники, и еще долго за столом звучали военные песни.

Е.Н. Орлюкова, с. Маминское

В Новоисетской библиотеке дети из театральной студии приняли участие в игровой программе «Для каждого найдется роль», посвященной Году кино. Библиотекарь Н.Ю. Курмачева и режиссер ДК К.А. Забродина провели конкурсно-игровую программу, где каждый из участников получил свою роль. Команды «Артисты на 5+» и «Режиссеры» попробовали себя в роли сценариста, режиссера, звукорежиссера, кинооператора, а также участвовали в озвучивании мультфильмов. Каждая из команд написала свой сценарий «Один день из жизни хорошего человека». Были обыграны сцены из любимых мультфильмов, ребята угадывали музыку из известных детских кинофильмов и мультфильмов, в каждом конкурсе получали «кадрики».



Победила команда «Артисты на 5+», ее участники получили сладкие призы и за чаепитием сыграли в игру-пантомиму «Зеленая корова».

Н.Ю. Курмачева, с. Новоисетское

В библиотеке Б. Грязнухи состоялся тематический вечер, который прошел для детей и подростков, а затем для взрослых посетителей. Темой стало главное событие года – Год российского кино и юбилей актрисы Ф.Г. Раневской. На вечере «История в портретах» посетители библиотеки узнали интересные факты из биографии популярной актрисы, о ее творческом пути и несложившейся личной жизни, о любви к Родине и стремлении учиться, о сложном характере. Интерес вызвала викторина «Великие афоризмы Фаины Раневской» и просмотр отрывков из фильмов, в которых она снялась.

О.С. Курицына, с. Б. Грязнуха

В Травянской библиотеке Библиосумерки прошли под девизом: «Читай кино!». Для детей был организован экскурс на киностудию «Союзмультфильм» – крупнейшую в СССР студию мультипликационных фильмов, основанную в Москве 10 июня 1936 г. Ребята также приняли участие в викторине «Угадай литературно-киношного персонажа». В заключение вечера прошла демонстрация мультфильмов студии «Союзмультфильм» «Серая шейка» и «Цветик-семицветик». Для взрослых читателей прошел хит-парад «Ее величество книга на экране». Демонстрировались фрагменты из фильмов, снятых по произведениям известных писателей, шедевры мировой классической литературы. С удовольствием читатели участвовали в викторине «У всех на устах», в которой нужно было по цитатам и крылатым фразам угадать название кинофильма. Для читателей оформлен альбом «Любимые артисты кино» и тематическая полка «Артисты советского кино».

Проявить свое творчество участники мероприятия смогли за чашечкой чая в «Поэтическом кафе». С большим интересом познакомились с творчеством местного поэта Максима Батманова. Три его стихотворения напечатаны в сборнике стихов «Наследие-2015» и на сайте Stixu.ru. Мастерски и с артистизмом декламировали стихи и былины читательницы В.И. Зуева, Н.И. Ширяева, В.Л. Сорокина.

И.М. Мальцева, с. Травянское

В этом году взрослые читатели Покровской библиотеки были приглашены на «Библиодиванчик – По страницам любимого кино», они вспомнили любимые фильмы и книги, по которым создавались киноленты. С успехом прошла викторина на знание экранизированных художественных произведений. Читатели познакомили с медиафондом библиотеки. Специалист Покровского ДК Г.К. Якимова познакомила с рекомендациями для родителей по контролю за временем проведения у компьютера и телевизора

детей. Видеовикторина «Любимое советское кино» напомнила участникам о лучших фильмах прошлых лет.

С.В. Сидорова, с. Покровское

В Рыбниковской библиотеке прошло комплексное мероприятие «Кино начинается в библиотеке». На книжной выставке были представлены книги М. Булгакова, Ю. Семёнова, М. Шолохова, чьи произведения объединяет талантливая экранизация на «Киностудии им. Горького», куда и отправились читатели на виртуальную экскурсию. Они познакомились с историей самой большой киностудии страны, знаменитыми режиссерами и актерами, «побывали» в съемочном павильоне Т. Лиозновой, узнали 17 историй о съемках культового фильма «Семнадцать мгновений весны», познакомились с операторской работой А. Рыбина. Читатели «заглянули» в костюмерные и мастерские, в которых готовят декорации. А в Рыбниковской библиотеке создана своя необычная костюмерная, где представлены костюмы к фильмам А. Роу.

М.В. Цепилова, с. Рыбниковское

В Горноисетской библиотеке был проведен кинолекторий «Кино и книги В.П. Крапивина». В ходе мероприятия дети познакомились с биографией писателя, просмотрев фильм о его жизни и творческом пути. После просмотра фильма прошла беседа, в которой ребята отметили, что В.П. Крапивин даже внешне производит впечатление доброго и веселого человека, увлеченного своим творчеством.

Огромное удовольствие доставил детям фильм об отряде «Каравелла», организованного самим Крапивиным. С большим интересом они смотрели, как живет отряд, как происходит посвящение ребят в члены клуба. В заключение дети посмотрели фильм «Колыбельная для брата» по книге В. Крапивина. Участники мероприятия познакомились с жизнью ребят той поры, зядлыми романтиками, узнали, чем они занимались в летнее время, об их дружбе, взаимовыручке, верности. После просмотра ребята задержались на обсуждение фильма.

Т.А. Старовойтова, п. Горный

В Центральной библиотеке «Библионочь-2016» открылась путешествие в «Волшебный мир диафильма», в которое отправились дети подготовительной группы детсада «Искорка». В ходе путешествия они познакомились с устройством диапроектора, историей появления изображений с помощью

электрической лампы, рассматривали пленки с диафильтрами. Путешествие завершилось просмотром диафильтров по произведениям И. Акимушкина «Кто мертвыйкусается» и русской народной сказки «Как медведь Потап и лиса Лариска мед добывали». Титры к слайдам дошкольята читали сами. Подростки и юноши стали участниками книгосеанса «И летящая тень парусов» – ребята познакомились с творчеством В. Крапивина, узнали об экранизациях его произведений, просмотрели трейлеры этих фильмов. Вниманию школьников были представлены интерактивная викторина «Мир книг В. Крапивина» и выставка-викторина «Писатель с морской душой». Самые активные участники викторин получили призы.

Н.С. Гордеева, И.Л. Каекаева, п. Мартюш

На Библиосумерки «Читай, пой кино!» в Центральной библиотеке были приглашены известные каменские барды – Александр Одинцов, Павел Лейч, Ирина Осипова, Стас Золотников, аккомпаниаторы Петр Филатов и Дмитрий Костоусов. Вел бард-гостиную Александр Одинцов, который спел замечательные песни. В исполнении бардов прозвучали песни из любимых фильмов. Евгений Хомутов читал замечательные стихи и пел свои песни, которые не оставили равнодушным ни одного из присутствующих. Павел Лейч зажигательно исполнил бардовские шуточные песни. В исполнении Ирины



Осиповой прозвучали песни в стиле бард-рок и песня на стихи каменского поэта Владимира Потоцкого «Ты да я, да мы с тобой» из кинофильма «Тихие троекники», которая известна нескольким поколениям и популярна сейчас. Исполнение песен перемежалось интересными, а порой курьезными историями о композиторах, писавших песни для кинофильмов. Посетители гостиной узнали о книгах, которые экранизированы, приняли участие в музыкальной киновикторине, пели вместе с исполнителями. В зале была оформлена книжная выставка «Книга+фильм», на которой представлены книги писателей, по которым были сняты фильмы. Центральная библиотека благодарит каменских бардов за их подвижничество и счастье, которое они подарили нашим читателям, и желает им успехов и новых творческих находок.

А.И. Зотова, п. Мартюш